

# 电子客票试点扩容!未来逐步全路推广 火车票无纸化时代 给你这些便利

26日,包括安徽滁州、定远、宿州东在内的24个长三角铁路车站启用电子客票,同日,京沪高铁线北京铁路局管内

6个车站也开始试行电子客票。火车票进入无纸化时代后,旅客究竟能享受哪些具体便利?

## 电子客票试点再扩容

据北京铁路局消息,11月26日零时起,京沪高铁线北京铁路局管内北京南至德州东段间北京南、天津西、廊坊、天津南、沧州西、德州东6个站试点实施电子客票业务。

同一天,云南昆玉河铁路玉溪、通海、建水、蒙自、屏边、河口北6个车站开通电子客票业务。

上海铁路局也宣布,包括安徽滁州、定远、宿州东在内的24个长三角铁路车站启用电子客票。这是长三角铁路第三批启用电子客票。

按照计划,即将开通的郑阜、商合杭(北段)、徐盐、连镇(北段)4条新线共23个

## 未来逐步在全路推广

其实,早在去年11月,铁路部门就在海南环岛高铁实行电子客票服务试点。此后,电子客票应用试点又在长三角铁路等有序推进。

今年7月27日,沪宁城际铁路20个车站试点应用电子客票;8月1日起,广州南站管辖的广珠城际线和江湛铁路两条线路所管辖的32个车站试行电子客票;11月12日,杭州东、南京南、合肥南等45个车站启

用电子客票;11月20日,上海虹桥、宁波、连云港等48个车站启用电子客票……

从销售情况来看,作为中国第二条试点线路,截至10月底,沪宁城际铁路共发售电子客票约1876万张,其中互联网发售电子客票1628万张。

根据此前计划,铁路部门将根据试点情况,进一步完善电子客票服务方案,逐步在全路高铁及动车停靠的车站、普速列车停靠站推广。

## 刷证、扫码直接乘车

现有的铁路旅客车票,为红色条码票和蓝色磁介质车票两种,均采用实名制,集铁路旅客承运合同凭证、乘车凭证、报销凭证等功能于一体,旅客需凭车票乘车。

而电子客票,也称“无纸化”车票,是以电子数据形式体现的铁路旅客运输合同。

实行电子客票,就是将纸质车票承载的旅客运输合同凭证、乘车凭证、报销凭证功能相分离,依据有关法律条文规定,以电子数据作为铁路旅客承运合同凭证,推进乘车凭证无纸化和多样化,报销凭证逐步电子化。

## 电子客票好在哪?安全、环保、通行速度快

作为乘客上下车凭证的火车票已经历硬板火车票、软纸火车票、磁介质火车票、“无纸化”火车票等发展阶段。

电子客票来了,未来旅客乘车究竟能够享受到哪些方便快捷呢?

·实施电子客票打通了互联网与车站窗口的服务渠道,有利于推行旅客自助化实名验证、自助化验票等无干扰服务;

·旅客持购票时所使用的有效身份证件原件即可快速、自助进站检票乘车,减少排队取票环节,通过闸机用时更少,通行速

度明显提升;

·特殊情况下,如旅客未使用现金购票且未取出报销凭证,无论哪个渠道购买的车票,都可以在互联网自助办理退票或改签,方便旅客的同时,也有效减轻车站窗口压力;

·由于没有纸质车票,丢失车票、挂失补票、贩卖假票等问题将彻底解决;

·电子客票不仅便民,而且环保。据报道,按照去年全国铁路旅客发送量33.75亿人次计算,推行电子客票将减少用纸超过1.5万吨。

据新华网

长期以来,职工在跨地区跳槽就业后,社保转移接续的手续往往比较繁琐,费时费力,是一大难点痛点。

# 年底前社保有4个大变化,事关领取养老金等 养老保险转移接续 年底前可网上办理

2019年马上就要过完了,不过,在年底前,你我的社保还会有

4个重要的变化。

## 变化一 养老金年底前通过社保卡来领取

退休人员领取养老金的方式会发生变化,之前一般是通过银行卡或者是养老金存折领取,以后要通过社保卡领取了。

按照今年10月份下发的《人社部办公厅关于压缩制发周期优化社会保障卡管理服务的通知》要求——

2019年底,全面实现通过社保卡发放养老保险待遇。对此前通过其他途径发放的,本着便民利民原

则,2019年底逐步转为社保卡发放。

也就是说,以后退休人员领取养老金要换为社保卡了。目前,很多地方开始落实。比如,山西明确,今年11月底前全省退休人员(领取待遇人员)养老金将全部通过社保卡发放。

需要注意的是,使用社保卡领取养老金,前提是激活社保卡的金融功能,需要你拿着有效身份证件和社保卡去社保卡发卡银行的网点进行激活,激活之后才能正常领取养老金。

## 变化二 生育保险和医疗保险年底前合并实施

按照国务院办公厅2019年3月份印发的《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》,2019年底前实现生育保险和职工基本医疗保险合并实施。

两险合并实施将带来哪些变化?对于职工来说,参加职工基本医疗保险时同步参加生育保险,生育期间的生育保险待遇不变,不过生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,生育保险各项待遇改由职工基本医疗保险基金支付。

对于企业来说,更加便于企业

参保登记,用人单位将不用再多填一份表格,也少了一道参保缴费手续,减少手续上的麻烦,会减轻事务性负担。

不过,两险合并实施并不意味着取消了生育保险,也不意味着“五险”变“四险”。

国家医疗保障局副局长陈金甫解释,认为今后“五险一金”变成“四险一金”了,“生育保险取消了”,这实际是误解。生育保险不存在取消的问题,没有取消。这是管理层面上的两项保险合并实施。

## 变化三 社保卡申领时间将大大缩短

之前申领社保卡,制卡和发放周期往往较长,很多人要等几个月的时间才能拿到社保卡。不过,社保卡发卡慢这种状况将会改变。

按照上述《人社部办公厅关于压缩制发周期优化社会保障卡管理服务的通知》要求——

批量制发周期压缩至30个工作日内。2019年底,批量制发社保卡时,从受理申领到通知领卡的

周期,普遍从目前的2—3个月压缩至30个工作日以内。

2019年底,依托快速发卡网点,实现社保卡零星制发周期压缩至5个工作日以内。2019年底,每个区县至少设立1个快速发卡网点。

也就是说,申请社保卡就不用再等几个月那么长的时间了,整个周期大大缩短,会大大方便老百姓的生活。

## 变化四 养老保险转移接续年底前可网上办理

保险关系转移接续业务网上办理。

网上办理后,养老保险转移接续将更加简便,个人来回奔波跑腿的麻烦将会大大减少。

目前,国家社会保险公共服务平台已经正式运行,可以通过此网站及时了解社会保险关系转移业务的办理进度情况。

据新华网



**5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐**

# 1000万!1800万!长沙购彩者奏响体彩大乐透“双响炮”

11月25日晚,体彩大乐透第19135期开奖,当期全国喜中4注一等奖,每注奖金1000万元,其中1注进行了追加投注,多得到追加奖金800万元,出自江苏(基本1注)、浙江(基本1注)、湖南(基本2注追加1注)。另外中出87注二等奖,每注奖金54.45万元,其中35注进行了追加投注,每注多得到追加奖金43.56万元,单注追加二等奖奖金为98.02万元。

当期我省所中1注一等奖花落4301002084体彩投注站,奖金1000万元!另外1注追加一等奖花落

4301081116体彩投注站,奖金1800万元!这是体彩大乐透新规上市以来我省购彩者第15次中得千万级别大奖。

### 追加投注多得800万元奖金

数据显示,4301002084体彩投注站中奖彩票是一张投注金额6元、3注号码的单式票,4301081116体彩投注站中奖彩票是一张投注金额6元、2注号码的单式追加票。投注金额相同,投注号码分别是3注、2注,进行了追加投注的购彩者多获得800万元的奖金。

另外值得一提的是,在体彩大乐透

新规则上市及“浮动奖奖金特别规定”实施以来,二等奖奖金成色也分外诱人。第19135期我省还喜中2注追加二等奖,均出自湘潭市4303007692体彩投注站,总奖金高达196.04万元。

### 单期筹集公益金过亿

体彩大乐透第19135期全国共销售2.85亿元,按照销售总额的36%计提公益金,可筹集体彩公益金1.02亿元。奖池方面,当期开奖后,19.52亿元奖金滚存至11月27日(周三)开奖的第19136期。

每注善举,温暖如光。无论中不中奖,购彩者每购买一张3元的体彩大乐透追加票,就为公益事业贡献1.08元,为社会公益事业和体育事业的发展贡献了一份力量。截至2019年11月23日,中国体育彩票累计筹集公益金高达5076.45亿元,本年度已筹集公益金达513.22亿元。公益体彩,乐善人生,社会公益事业和体育事业的发展离不开每一位购彩者的支持。

